

四座山体公园亮相迎新年

明年再建23座山体公园的计划只增不减

30日,济南平顶山等四座续建、新建完工的山体公园全新亮相,不但保持野趣、方便了市民,还挖掘保护了战时遗迹。2015年济南新建、续建山体公园18处,超出计划两处。到2016年年底,原定的23座山体公园数量将“只增不减”。

本报记者 唐园园



▲卧虎山修复后的战争遗址。

▶平顶山山体公园里新建的小亭子。



四座山体公园新建三处续建一处

30日,记者从济南市园林局获悉,4座山体公园新鲜亮相。按照城区山体公园三年建设计划要求,济南市园林局2015年在继续实施卧虎山公园二期工程的基础上,新开工建设平顶山、金鸡岭一期和葫芦顶等三处计划外山体公园,目前该4座山体公园已经完工。

在卧虎山一期工程中,卧虎山山体公园只有一条上山路,在2015年续建工程中,济南市园林局在山体另一侧又修建了一条长达810米的游览道路,将整个上山路做成“口袋状”,形成环形闭路,方便市民上下山。

记者沿游步道往上走,发现相

隔500米处就有一处林下小广场。广场上安置了不少座椅和健身设备,并配备垃圾箱等公共设施。一位正在健身的市民告诉记者,现在的卧虎山大变样了,“以前的采石坑和断崖完全看不见了,全都种上了植被,让公园的景色变漂亮了,空气也清新了不少。”

恢复战事遗迹,突出“自然野趣”

在完工的卧虎山公园二期中,一大亮点就是恢复战时遗迹,“卧虎山很独特的一点是它有历史,有故事。”济南市园林局规划建设科科长王春红介绍说,卧虎山山脊南北两侧均有战争年代遗留的战事遗迹,在建设中对原有战事遗迹进行恢复,并规划建设一处观景平台,供游人游赏休憩。

在工程现场记者看到,被挖

掘清理出来的战壕有一人多深,在山顶形成了一个“回”形,战壕修建得非常规整,四周留有射击用的豁口。另外,建设中沿特色地貌景观外围修建了木栈道,并梳理游览路线,安装防护栏杆,既充分保护了遗迹也使游客能够安全观赏游览。

金鸡岭公园建设过程中,同样注重对金鸡岭上丰富多样石刻文化的保护和发掘,让市民在游览过

程中感受石刻文化的魅力。

“山体公园多是郊野公园,与市区公园不同,在建设更注重野趣。”济南市园林局局长韩永军说。卧虎山公园通过搭设栈道,修缮原有山路的方式延长游览线路。平顶山公园在铺装材料上选择糠稷砂、清口石、冰纹石等多种材料,建成的道路风格多样,又与周围环境相协调,生态自然。

2016年至少建设23处山体公园

根据济南市山体绿化指挥部公布的计划,2015年济南市计划建设山体公园16处,“截至目前,济南市新建、续建的山体公园达到18处,超出计划规定两处。”济南市园林局绿化指导处处长安吉磊介绍,18处山体公园中有8处是今年新建,分别为燕翅山、转山、汉峪公园、舜奥公园、葫芦顶、平顶山、金鸡岭、泉水山。续建的10处山体公园为牧

牛山、郎茂山、腊山、药山、文昌山、卧虎山、卧牛山、大山坡、七里山、英雄山。

按照山体公园建设三年计划,到2016年建设23处山体公园。“可以保证的是,到2016年年底山体公园建设不会少于23处,数量只增不减。”济南市园林局局长韩永军说,2016年的山体公园建设规划会在近期公布。

济南市园林局副局长刘建

东称,为加强对山体公园的管护力度,公园建设完成后同步纳入景区管理,在景区主要出入口设置管理房并配备安保人员,加强景区内车辆调度管理,及时劝阻不文明行为。

另外,2016年济南市园林还将编制《山体公园游览指南》,盘点济南市山体公园的游览攻略,向广大市民介绍山体公园的特色和公交线路。

济南首届红木节

家有珠宝一箱

不如红木一方

高端岁末钜惠
 名主持现场购
 惊喜三重豪礼

抢购地址:大众传媒大厦一楼东大厅(泺源大街2号)
 抢购时间:元月1日-6日 抢购热线:83192737